

开学在即 市疾控中心专家手把手教你 办理入托入学查验报告

茂名晚报记者张丁文 通讯员邝庭欣

又到一年开学季,每到这个时候,一些家长也许会为了一张“纸”而操碎了心,这张“纸”就是《儿童入托、入学预防接种证查验报告》(以下简称“查验报告”)。

哪些人需要办理查验报告?办理查验报告手续麻烦吗?入托、入学为什么要办理查验报告?家长们心中一定有不少疑问。为此,茂名晚报记者采访了茂名市疾病预防控制中心免疫规划管理科科长李亚勇,请他将为广大家长答疑解惑。

问:入托、入学为什么要这一纸报告?

答:别小看这张报告,它关系到孩子在学校“安不安全”。托幼机构和中小学的孩子们,对传染病抵御能力弱,易感性高,且校园内人口密集,一旦有个别传染病发生,很容易造成校内大规模的暴发流行。

接种疫苗后,孩子们体内就会产生相应的免疫反应,来预防感染这些传染病。

这张证明,就是为了看孩子有没有在年龄段内,接种国家规定的免疫规划疫苗(即免费接种的那些),非免疫规划疫苗(即自愿、自费接种的)则不在查验范围内。托幼机构、学校查验预防接种证,目的是核实儿童免疫规划疫苗接种完成情况,是托幼机构、学校预防、控制传染病发生和流行的重要措施。

问:什么人需要办理查验报告?

答:全市所有新入托(入园)、入学的儿童和学生(含在学期中间接收的转园和转学学生),即每学年新入托儿童、小学一年级、初一入学新生、新转入儿童。

问:办理查验报告手续很麻烦吗?

答:不麻烦!为提供简单、快捷、便

民的服务,自2021年8月起在全市范围内启用粤苗APP开展儿童入托入学预防接种证“自助查验”。家长安装粤苗APP,完成注册并绑定儿童后,点击“入学查验”,将生成的《儿童入托、入学预防接种证查验报告》下载并打印交给幼儿园、学校即可。

问:孩子该打的疫苗还没打完,查验报告上会有提示的吗?

答:会的,如果您家孩子有漏打的情况,系统在生成《儿童入托、入学预防接种证查验报告》的同时会列出补种疫苗的种类和时间。

如果孩子有疫苗漏种了,记得及时按预约时间继续带孩子去完成疫苗补种,补种完成后重新查验获取查验证明。

问:哪些情况需要前往预防接种门诊?

答:如果您使用自助查验系统出现以下任一情形,请前往预防接种门诊。

情形一:无法查询到您家孩子的信息的;

情形二:查验报告结果和接种证信息不一致的,例如您家孩子已经完成三针乙肝疫苗的接种,报告却提示您家孩子需要补种乙肝疫苗。

情形三:基本信息有误:如家长姓名、儿童姓名有错别字等等。

问:如果孩子之前是在外地接种疫苗,必须回原接种地出具证明吗?

答:如果孩子的接种记录主要是在本省外市,可以直接使用粤苗APP查验并获取查验证明;如果孩子曾经在外省接种疫苗,那需要爸妈持《预防接种证》到附近的预防接种门诊补录外省接种记录,然后再查验。

茂名市第一职业技术学校 喜获全国职业院校技能大赛佳绩

茂名晚报讯 记者黄昌明 8月22日,由教育部主办的2022年全国职业院校技能大赛(中职组)沙盘模拟企业经营赛项,在山东省日照市科技中等专业学校落下帷幕。由茂名市第一职业技术学校学生杨家冰、杨晓婷、黄非和陈芷怡组成的参赛团队,在胡言国和彭春柳等教师团队的指导下,经过市赛和省赛的层层选拔后代表广东省入围国赛。经过紧张激烈的比赛,该校参赛选手沉着冷静,以娴熟的技能和过硬的素质,最终获得全国三等奖的良好成绩。

沙盘模拟企业经营赛项将每个参赛队作为一个经营团队,考察参赛选手资金预算分析、妥善控制成本、编制财务报表、市场趋势预测、市场开发决策、营销策略策划、产品研发决策、生产采购流程决策、库存管理、产销结合匹配市场需求等财经商贸类会计事

务、市场营销等专业的核心技能,对参赛选手的财经商贸类专业核心课程知识和临场决策能力等职业能力与职业素养的要求极高。为做好参赛工作,该校领导高度重视,周密安排,提供了充足的物资保障,确保学生能够正常开展训练。为保证学生落实防疫要求并顺利参赛,指导教师彭春柳克服困难,把四个参赛选手接到自己家里开展训练,并照顾起她们的起居生活,为学生顺利参赛创造了良好的条件。

据悉,此次参赛成绩是该校学生参加全国职业院校技能大赛以来获得的最好成绩。近年来,该校坚持以技能大赛为抓手,以赛促教、以赛促学,不断提高教育教学水平,学校人才培养质量明显提升,吸引了大批优质生源报读,促进了该校学生在各类技能竞赛中取得优异成绩。



指导教师和获奖学生合影。
通讯员 吴赛花 摄

大井镇开展夜查行动 整治辖区酒吧酒店安全隐患



检查人员在查看酒吧消防设施。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 根据省、市各级党委、政府的指示和要求,高州市大井镇以维持辖区形势稳定、杜绝重大安全事件为目标,开展抓治安、护平安的“百日行动”。8月23日晚,该镇安监办联合当地派出所开展夜查行动。

当晚,安监办工作人员和派出所民警到辖区的酒吧、酒店等场所,采取听、问、查的方式,重点检查:一、消防安全,查看消防器材是否损坏、过期,电线是否乱拉乱接,消防通道是否畅通,防止由消防问题引发安全事件甚至人员伤亡的重大事件;二、防疫工作,检查防疫措施是否真正执行,防疫设备是否足够,工作人员防疫意识是否提

高,防止因防疫不到位而在辖区发生重大涉疫事件;三、开展扫黑除恶巡查行动,检查场所内是否存在非法集会和涉黑人员活动,防止非法集会和涉黑团体产生的暴力事件和群体性事件。检查中,检查人员发现部分酒店存在消防设施不充分、工作人员缺乏消防技能储备等问题。检查队对发现问题的场所当场勒令整改,并就后续跟踪复查工作进行告知。

通过此次夜间突击检查,提前发现并化解了该镇辖区部分酒吧、酒店中存在的各方面隐患,有效提升了辖区各场所、单位负责人的隐患意识,促进了各场所、店铺的安全系数提高,维护了该镇的平稳安全。

海南省茂名商会 为会员子弟颁发奖学金

茂名晚报讯 记者吴捷 8月23日下午,海南省茂名商会举行2022年度会员子弟高考奖学金颁奖仪式,会长邵兴华等人为14名获奖学子颁发奖学金和荣誉证书。

据悉,海南省茂名商会今年共计有两名会员子弟考取国内外硕士研究生继续深造,10多名会员子弟考上大学本科,人数为历年之最。商会对学子们在今年高考和研究生升学考试中取得优异成绩、荣获商会奖学金表示了热烈的祝贺。据介绍,自该

商会成立当年开始,“给会员子弟发放奖学金”制度已连续坚持了11年,共为121名升学子弟发放奖学金,得到广大会员和社会各界的好评。

颁奖仪式上,邵兴华勉励获奖子弟到大学后要全心全意刻苦学习、提高就业本领,不要沾染互相攀比、讲排场、比阔气等不良风气,做到健康成长,学有所成。获奖学子们也一一作了发言,表达了对父母、老师栽培教育的感恩之心,对商会关心、支持、帮助、鼓励的感谢之情。

